

继续支持各类企业到境外上市

国务院金融稳定发展委员会召开专题会议研究当前经济形势

新华社北京3月16日电 3月16日,国务院金融稳定发展委员会召开专题会议,研究当前经济形势和资本市场问题。会议由中共中央政治局委员、国务院副总理、金融委员会主任刘鹤主持,有关部门负责同志参加会议。

会议指出,在当前的复杂形势下,最关键的是坚持发展是党执政兴国的第一要务,坚持以经济建设为中心,坚持深化改革、扩大开放,

坚持市场化、法治化原则,坚持“两个毫不动摇”,切实保护产权,全力落实中央经济工作会议精神和全国两会部署,统筹疫情防控和经济社会发展,保持经济运行在合理区间,保持资本市场平稳运行。

会议研究了相关问题。关于宏观经济运行,一定要落实党中央决策部署,切实振作一季度经济,货币政策要主动应对,新增贷款要保持适度增长。关于房地产企业,

要及时研究和提出有力有效的防范化解风险应对方案,提出向新发展模式转型的配套措施。关于中概股,目前中美双方监管机构保持了良好沟通,已取得积极进展,正在致力于形成具体合作方案。中国政府继续支持各类企业到境外上市。关于平台经济治理,有关部门要按照市场化、法治化、国际化的方针完善既定方案,坚持稳中求进,通过规范、透明、可预期的监

管,稳妥推进并尽快完成大型平台公司整改工作,红灯、绿灯都要设置好,促进平台经济平稳健康发展,提高国际竞争力。关于香港金融市场稳定问题,内地与香港两地监管机构要加强沟通协作。

会议强调,有关部门要切实承担起自身职责,积极出台对市场有利的政策,慎重出台收缩性政策。对市场关注的热点问题要及时回应。凡是对资本市场产生重大影响的政策,

应事先与金融管理部门协调,保持政策预期的稳定和一致性。国务院金融委将根据党中央、国务院的要求,加大协调和沟通力度,必要时进行问责。金融机构必须从大局出发,坚定支持实体经济发展。欢迎长期机构投资者增加持股比例。各方面必须深刻认识“两个确立”的重大意义,坚决做到“两个维护”,保持中国经济健康发展的长期态势,共同维护资本市场的稳定发展。

国务院金融委出手 A股大幅反弹

昨天,国务院金融稳定发展委员会召开专题会议,研究当前经济形势和资本市场问题。会议提出,保持经济运行在合理区间,保持资本市场平稳运行。金融委会议精神给投资者吃下“定心丸”,连续下跌的A股昨天强劲反弹,上证指数昨天上涨3.48%,创业板指数更是大涨5.2%。与此同时,香港股市大幅反弹,恒生指数昨天暴涨9%,在美国上市的中概股昨晚也大幅上涨。

A股、港股、中概股集体大涨

近期在多种因素影响下,A股大幅下跌,本周一,上证指数下跌2.61%;周二更是暴跌159.56点,报收3063.97点,跌幅达4.95%,创出

2020年2月3日以来最大单日跌幅。香港股市以及在美国上市的中概股也持续下跌。

这种暴跌显然与中国经济基本面不符合,稳定投资者预期成为市场当务之急。金融委会议,对市场关心的方方面面都进行了回应,包括房地产防范化解风险、平台经济治理等等。会议强调,有关部门要切实承担起自身职责,积极出台对市场有利的政策,慎重出台收缩性政策。对市场关注的热点问题要及时回应。

金融委会议昨天下午及时发布后,让投资者吃下“定心丸”,对稳定预期提振信心起到积极作用。下午A股强劲反弹,上证指数下午大涨百点,报收3170.71点,涨幅达3.48%。深证成指报收12000.96

点,涨幅达4.02%;创业板指数报收2635.03点,涨幅达5.2%。

香港股市也强劲反弹,恒生指数昨天暴涨9%,其中腾讯暴涨23%。在美国上市的中概股昨晚暴涨,拼多多、哔哩哔哩、京东、百度、阿里巴巴等涨幅超过20%。

稳定市场措施增强市场信心

国务院金融委专题会议召开后,央行、证监会、银保监会立即举行会议,就抓好贯彻落实进行研究部署。昨晚,一行两会纷纷发布相关措施。

央行表示,货币政策要主动应对,新增贷款要保持适度增长,大力支持中小微企业,坚定支持实体经

济发展,保持经济运行在合理区间。进一步加强部门间政策协调,及时回应市场关注的热点问题,稳定预期,提振信心,保持中国经济平稳健康发展,共同维护资本市场的稳定发展。

证监会表示,扎实推进全面实行股票发行注册制改革。发挥市场内生稳定机制作用,大力推动上市公司提高质量,鼓励上市公司加大增持回购力度,引导基金公司自购份额。完善有利于长期机构投资者参与资本市场的制度机制,加大对公募基金等各类机构投资者的培育,鼓励长期投资、价值投资。进一步推动高水平对外开放,加强内地与香港资本市场的务实合作,共同维护香港市场健康稳定发展。继续加强与美方监管机构

的沟通,争取尽快就中美审计监管合作达成协议。抓紧推动企业境外上市监管新规落地,支持各类符合条件的企业到境外上市,保持境外上市渠道畅通。继续支持实体经济合理融资,积极配合相关部门有力有效化解房地产企业风险,促进平台经济规范健康发展、提高国际竞争力。

银保监会表示,要积极支持资本市场平稳运行。积极出台对市场有利的政策。引导信托、理财和保险公司等机构树立长期投资理念,开展真正的专业投资、价值投资,成为促进资本市场发展、维护资本市场稳定的中坚力量。要充分发挥保险资金长期投资的优势,引导保险机构将更多资金配置于权益类资产。

东方证券首席经济学家邵宇认为,这些稳定市场的具体举措,有助于增强投资者参与信心。

本报记者 连建明

启动“前店后宅跨水为园”申遗项目方案 新场古镇将现海派水乡“后花园”

“新场是活的古镇,是浦东原住民的真实生活画卷。”著名建筑历史文化保护专家阮仪三曾对新场古镇如是评价。更让他称道的是,新场古镇的建筑布局颇有特色,后市河周围店铺后面是住家,打开老宅后门,穿过小桥流水,河对岸是生机盎然的后花园。这种独特的“前店后宅跨水为园”布局,折射出当年新场大户人家亦商亦农的惬意生活。

今天,记者从浦开集团、新场镇等了解到,作为申遗的重要内容之一,新场古镇将启动后市河黄家后花园的修复改造项目,目前项目方案已基本完成,预计今年年底前将完成一期工程。

寻找“跨水为园”历史记忆

“十三牌楼九环龙,小小新场赛苏州。”常有江南艺人评弹说唱的江南第一茶楼,700年前就点起香火的南山寺,中西合璧飞檐翘角的张厅,处处是原汁原味的老街印象。穿过新场古镇的寻常巷陌,黄家老宅依后市河而建。记者了解到,这里曾是新场富商黄振如的家,后来出了位院士黄培康,如今还有一名黄家后人黄老太太生活在这里。

“那时候客堂是接待客人的,怡顺堂的匾额就挂在客堂上方。这是厅堂天井,仪门的位置有两只石狮子,仪门上有花有字,这是有点身份、地位的人才被允许建造的。”黄老太太回忆,穿过后门的小桥,那时候不少大户人家都会自建一个小桥,通到河对岸的后花园,



俯瞰新场古镇

本报记者 周馨 摄

有点像鲁迅文章里的“百草园”。

同济联创设计院负责该项目的整体方案,设计师宣磊告诉记者,由于年久失修,老宅空间被碎片化分割,黄老太太等口述历史成为这次修复工程的重要依据。和许多江南私家园林不同,新场的后花园并非“深藏不露”,多数都没有围墙,仿佛是古镇的公共客厅,展现了海派水乡古镇特有的大气包容。

海派“后花园”将有新模样

如今,上海浦东的新场古镇,正和苏浙地区10个古镇,联合申报“江南水乡古镇”世界文化遗产。借着申遗的东风,新场古镇后市河的海派“后花园”项目将拉开序幕。

浦开集团副总经理严彬彬介绍,黄家老宅“后花园”近2000平方米,结合旁边的废弃厂房空间,修复重建能让后市河焕发出新魅力,还能为古镇的居民和游客们提供一个休闲放松的好去处。

据悉,未来这里将建造新场建筑研学博物馆,让老空间有“心”内容,方便市民游客了解老建筑保护背后的故事;在新场古镇文化会客厅、非遗广场等,锣鼓书等非遗文化、新场文创活动等将上演,让非遗文化“活”起来。“我们还将以此次改造为起点,塑造后市河西岸魅力观光廊道,让市民们不出上海,就可以徜徉在都市里的水乡‘后花园’。”严彬彬说。

本报记者 宋宁华

上海地铁7条线路 明起暂时取消延时运营

本报讯(记者 任天宝)为做好疫情防控,保证地铁运营结束后有充足的夜间清洁消毒时间,自3月18日起,上海地铁暂时取消轨道交通1、2、7、8、9、10、13号线周五、周六延时运营,恢复时间将另行告知。

自3月以来,受疫情影响,乘客出行显著减少,地铁客流下降明显。据统计,昨天截至15时,全网累计运送客流180万人次左右,环比3月15日降幅约20%,同比(3月1日)降幅约70%。

为确保乘客健康安全,上海地铁将严格根据本市疫情防控指挥部统一部署,对全网络运营适时采取相应行车组织调整,包括加大发车间隔,降低行车密度,调整运行交路等。提请市民乘客及时留意,相互告知,做好路径规划。

讣告

父王立民生于1928年12月29日,中国共产党党员,原江南造船厂及上海石化总厂机修厂职工,因病于2022年3月12日7时26分在华东医院逝世,享年93岁。遗嘱丧事从简,不举行追悼仪式,不设灵堂。

谨在此向其亲朋好友,并生前予以关心帮助的人表示衷心的感谢!

子女泣告

2022年3月17日